

时政新闻

■关注省十二届人大常委会第二十二次会议

今年我省“蓝天”数力争达190天 8月底前完成黄标车和老旧车淘汰任务

本报讯 空气质量事关每个人的健康和生活质量,自然备受各方关注。昨日召开的省十二届人大常委会第二十二次会议,审议了“关于2015年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告”。省政府在这份13页的2015环保“成绩单”中指出,过去的一年,全省环境质量得到改善,但环境污染问题比较突出。郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

去年河南优良天数过半

报告指出,大气环境状况方面,全省18个省辖市环境空气优良天数比例达到50.2%,与2014年持平。重度污染及以上天气比例8.1%,同比有所减少。在主要污染物中,预期二氧化硫、细颗粒物(PM2.5)年均浓度分别下降17.0%、2.4%,可吸入颗粒物(PM10)升高1微克立方米。10个省直管县(市)环境空气优良天数比例64.1%,同比升高10.8个百分点,重度污染及以上天气比例4.4%,同比有所减少。

分析影响大气环境空气质量的主要原因,报告显示,首先是颗粒物和扬尘污染问题凸显,城市扬尘防控措施不到位,特别是市县施工工地点多面广、管控不力、裸露面积大等,都是PM10浓度居高不下的关键因素。同时,去年12月份以后,受厄尔尼诺现象和供暖期叠加影响,华北地区及我省连续出现了三次重污染天气过程等,都造成了污染物浓度大幅升高。

水环境状况方面,全省集中式饮用水源地取水水质达标率为100%,南水北调中线工程丹调水质稳定达标,全省水库总体水质状况良好,地表水水质总体稳中趋好,但仍有部分水体严重污染,省辖市城市建成区,还有120多个黑臭水体。

2016年优良天数力争达190天

“实行最严格的环境保护制度,勇于担当,铁腕治理,打好大气、水、土壤污染防治攻坚战,实现环境质量总体改善。”报告对今年我省环保工作进行了安排。

据悉,今年我省环保工作的主要目标是:PM10年均浓度目标值为每立方米115微克,PM2.5年度浓度目标值为每立方米78微克,优良天数达190天,重污染天气有所减少等。

打好今年环境保卫战 我省出实招

- 年底前完成全省城市建成区每小时10蒸吨以下燃煤锅炉拆改以及全省10万千瓦以上燃煤发电机组超低排放改造工作。
- 力争在8月底前完成国家下达的黄标车和老旧车淘汰目标任务。
- 全面供应符合国五标准的车用汽柴油。
- 今年底完成省辖市城市建成区100条黑臭水体的垃圾清理、截污纳管工作。
- 新建排水管网1000公里,新增污水日处理能力30万吨,减少目前1/4的城镇直排污水量。
- 今年底前全面完成环保违法违规建设项目清理整顿任务。



塑慈善品牌 打造精品慈善项目

我市150多名慈善工作者参加培训

本报讯 昨日上午,全市150多名慈善工作者聚集在一起,在河南弘大医院参加一次慈善培训盛会。郑州慈善总会特邀慈善公益项目专家杨海宇为郑州市项目合作单位及其他慈善公益组织进行为期两天的“公益项目管理和能力建设—核心理念与实践培训”,来自全市的150多名慈善工作者参加了培训。

作为公益和发展专业顾问、儿童保护专业顾问,杨海宇从事社会发展和公益慈善类项目工作18年,2005年10月毕业于英国伦敦政治经济学院人类学系,获得人类学硕士学位,具有丰富的理论和实践经验。他曾在包括联合国儿童基金会在内的数家国际发展机构从事社会发展的项目开发和管理工作。此次培训,杨海宇讲解内容包括“公益和发展的理念”“项目战略规划”“项目报告撰写”等。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

我市首个校园“慈善超市” 暖心启动

学生做好事,可在“慈善超市”兑换物品

本报讯 学校里有了慈善爱心超市,学生们每做一件助人为乐的好事,都可以兑换成爱心币,彰显爱心的同时,也可以在“慈善超市”中兑换自己喜欢的物品……昨日下午,由郑州慈善总会、二七区慈善总会、二七区教育局体育局主办,郑州市慈善小学(人和路小学)、郑州市二七区实验幼儿园、南瓜籽儿童剧院、郑州爱心公益联盟协办的“迎六一·益爱同行”慈善捐赠暨援助“山区儿童”公益行动在郑州市慈善小学操场暖心启动,郑州慈善总会向市慈善小学现场捐赠10万元,建立校园示范“慈善超市”,据悉,这也是我市首个校园“慈善超市”。

市慈善小学校长闫鹏瑞介绍说,有了“慈善超市”,孩子们每做一件好事或对他人的有益的事,诸如帮助同学、搀扶老人等,都可以兑换成面值不等的爱心币,可在“慈善超市”兑换自己喜欢的物品。

昨天的活动中,市慈善小学学生还现场献爱心,捐赠学习用品、衣服等,将由郑州慈善总会“衣暖人心”项目捐赠给山区贫困孩子。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

关爱留守儿童 助力精准扶贫

团市委“微课堂”走进新密

本报讯 5月26日,团市委组织青年志愿者走进新密市来集镇西于沟村宋楼小学,围绕“微心愿”“微课堂”和“微公益”,开展“助力精准扶贫 关爱留守儿童”活动,让孩子们感受到社会大家庭的温暖和关爱。

团市委之前通过“团青心连心·助力微心愿”活动了解到宋楼小学孩子们的需求,昨天特意送去了1000多册文学、历史、艺术、科普等适宜小学生的图书。大沧海律师事务所郑州分所的律师则结合农村实际,通过“微课堂”为留守儿童送上了一堂自我保护教育课。

郑州晚报记者 李爱琴 通讯员 李娟

中国(杭州)传媒创新交流大会启幕 300多名传媒业、电商业、创投业“大咖”共同探讨“媒体+”

本报杭州专电(记者 董黎)昨日,黄梅雨季中的杭城,迎来了一场传媒创新的盛会——2016中国(杭州)传媒创新合作项目交流大会在杭州萧山隆重启幕。

本次交流大会由中国报业协会主办,浙江省报业协会、浙江省投融资协会协办,杭州日报报业集团承办。大会得到了中国传媒大学、浙江大学、南京大学、中国移动互联网投融资联盟等大力支持。

“项目搭台、融资搭台”是本次大会的重头戏。因此,大会不仅邀请了传媒业、电商业、创投业的专家们开讲座,还组织媒体自有创新项目发布推介。同时,大会还组织了配合新媒体的技术平台和媒体转型后台资源,为传统媒体的转型提供最紧缺的技术支撑。

中国报业协会副秘书长邓效锋在大会开幕式致辞,他表示,新的发展时期,在互联网新技术不断变革的形势下,媒体格局和舆论生态正在发生深刻的变化,报业发展正处在一个重要的历史分水岭和转折点。报业发展面临全面深化改革,中国经济稳步增长、经济结构持续优化和供给侧改革等重大红利,也面临创新能力不足,融合发展破题难度大、增收乏力等短板。他说,中国报业比以往任何时候都更加需要创新驱动、创新发展、合作共享,作为时代书写者的媒体人,要牢牢紧跟时代步伐,不断适应分众化、差异化的传播趋势,加快构建舆论引导新格局。主动借助新媒体的传播优势,加快推进报业和新兴媒体的深度融合,回归报业核心价值,做深做精内容产品,不断提高报业竞争力、向心力和创新

力。在这个过程中,我们要把解决问题作为前进的动力,作为创新的支点,要强化责任担当精神,自觉把思想、理念从不适应时代要求、不利于工作发展的桎梏中解放出来,因势而谋、因势而动、顺势而为,不断开创报业工作的新局面,抒写报业发展的新篇章。

在接下来为期三天的大会里,300多名来自全国各地的传媒业、电商业、创投业“大咖”,将一起交流探讨“媒体+”时代传媒产业融合发展的方向和态势,促进传统媒体进一步开放、共享、抱团。同时,由中国传媒大学、浙江大学传媒与国际文化学院、南京大学新闻传播学院、中国移动互联网投融资联盟等共同组成的专家评审组,还将从所有创新项目中,评选出2016中国传媒最具投资价值TOP3、最具投资潜力TOP10、最具投资创新TOP100。



学党章党规 学系列讲话 做合格党员

我市举行“两学一做”电视知识大赛 30支代表队进复赛,结果今天揭晓

本报讯 郑州市“两学一做”学习教育电视知识大赛启动近一个月,5月20日完成了全市笔试环节,根据笔试成绩,共选出30支代表队参加复赛。昨日上午,为期两天的复赛在郑州电视台演播厅拉开序幕,30支代表队同台比拼。

据悉,为深化“两学一做”学习教育,庆祝中国共产党成立95周年,我市安排部署了“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”电视知识大赛,本次大赛

由市委组织部、市委宣传部、市纪委、市委党校主办,郑州电视台承办,各开发区、县(市)区、市直机关工委、郑州市国资委协办。

根据活动安排,复赛于今明两天举行,共30支代表队90名参赛选手参加。进入复赛的30支代表队分别为县(市)区、开发区推选出的15支代表队,市直机关工委推选出的13支代表队,市国资委推选出的2支代表队。

复赛共进行四个场次,笔试成绩作为复赛的基础分,每一场次总成绩的前2名进入决赛(共8个优胜队),每一场次的第3-5名为优秀组织奖(共12个优秀组织奖)。复赛结果今天下午揭晓。

大赛决赛将于6月20日之前完成。大赛共设一等奖1个,二等奖2个,三等奖5个,优秀奖12个,并将在全市纪念建党95周年表彰大会上对获奖队伍进行表彰。郑州晚报记者 董艳竹